HOii Temieparype p, = 4,5 MM pT. CT.
YaenapHas TemsoTa UCHAPEHUS BOJIbI
r = 2260 [I)x/r, yaeabHas TeIJIOTA
miaBnaernst ), = 334 [l /T, IJIOTHOCTD
Bojbl P, =1 F/CMS.

7. Ilosblil crasibHON IIAp PajinycoM
R = 50 cM, norpy:KeHHblil Ha JHO TJIy-
GOKOTO BOJI0EMA, BCILIBIBAET 32 HEKOTO-
poe Bpems t. Ecau HanoJsHuTH Mmap Bo-
JIOif, OH TIOTPY’KaeTcs Ha [HO BOIOEMA
3a TO ke camoe BpeMmsa. Onpenesnure
TOJIIUHY CTEHOK Mapa. [IJI0THOCTD cTa-

3
m p = 7,8 T/CM | [JIOTHOCTH BOJIbBI
3
P, = 1,0 r/CM .
YCTHBLIM KOMAHOHBLIA TYP
Maremarvika
1. Kakoe u3 aByx umcen A =
=1997'%% . 1998' 119997 1y B =
=1997"7.1998"" .1999"" 6opme?

2. Tlnouaab 3aITPUXOBAHHOTO MPS-
MOYTOJIbHUKA paBHa Q, IIONaAb Npsi-
Moyroabhuka ABCD pasua P (puc.3).

B L C
K]
A
A N D
Puc. 3

YeMy paBHa MJIONIA/b Y€THIPEXYTOTHI-
ka KLMN?

3. dpasercs mr uneao 32 +5-3'0 +1
MPOCTBIM ?

4.YT10 BBI MOXKETE CKA3aTh O TPEYTOJIb-
HUKe, IMJ0Majb KOTOPOTO paBHa

1
Z(a2 +b2), rie a u b — aBe U3 ero

CTOPOH?

5. Haiiure cymmy mudp Bcex Tpex-
3HAUHDBIX YUCEJ.

6. MoxxHO Jin paspe3arb BBITYKJIbII
17-yronpuuk Ha 14 TpeyroJbHUKOB?

7. JIBa yuacTHUKA IIaXMaTHOTO TYPHU-
pa BBIOBLIN IIOCJIe 5>-TO TyPa, U IOTOMY B
TypHUpe ObLI0 chirpano 38 mapruii. r-
panu U BbIOBbIBIINE YYACTHUKU APYL C
JIpyrom?

8. CymecrByer i1 HaTypasbHOE YUCJIO0
n Takoe, 4To 6n SABJIAETCS LIecTOll cTelle-

Puc 4

OJMMMIINA/ bL

HBIO IIEJIOr0 4YKCJIa, a 8n — BOCHBMOI
CTeNeHbio?

9. Kakoe us

1 1 1

— ot —
9-10

—+— 4.+ — ?
TRET 0 GOJIbIIIE ?

10. CxoJbKO IIPSIMOYTOJIbHUKOB HMe-
eTcsl Ha PUCYHKe 47

yucen A

uain B =

Quzuka

1. Ha 3emue, Jlyne u Mapce Ha 11py-
JKUHHBIX BecaxX B3BEIIMBAIOT TeJa U MO-
JIy4aroT O/IMH U TOT JKe pe3yJibTar. Kako-
BO COOTHOIIEHUE MEX/y MacCaMu 3TUX
Tes?

2. B pacckaze O.leHpn 1OpOCEHOK,
[OJIy4YUB TIMHOK B 33/1, MOJIETEJI, «OTepe-
’Kast COOCTBEHHDIN Bu3rs». KakoBa 10/1k-
Ha GbITb MUHUMAJIbHAS CKOPOCTD JIBUYKE-
HUS TIOPOCEHKA?

3. B Xpame HeOa B Ileknne ecTb KOJIb-
nesas crena (d = 80 M), XOPOLIO U YETKO
repeiaomias pedb Ha O0JIbIIIE PACCTOs-
. OObscHuTe 9T0T 3@eKT.

4. B cocyne ¢ BoOIl ILTaBaeT TOHKO-
CTeHHBIH cTakaH. VI3MeHurcs Ju ypo-
BEHb BO/IbI B COCY/IE, €CJIN B 3TOT CTaKaH
HaJUTh HEMHOTO BOJbI M3 COCyJla Tak,
4TOObI OH TIPOOJIKAT TLJIABATH?

5. Ecam xomera Buana B Adwumnax
BeuepoM, cpasy mnocJe 3axojga CouHia,
TO Ky/la HaIllpaBJIeH ee XBOCT?

6. Kakyio MUHEMaIbHYIO CUIy HaJo
MPUJIOKUTD, 4TOOBI THEepPeKaTHTh yYepe3
6anky Bbicotoil 0,1 M Kojeco BecoMm
1000 H u pamuycom 0,5 m? Kaxosa
MUHUMAJIbHAS BeJndnHa Koa(duimen-
Ta TPeHus Mexay OpPyCKOM M IJIOCKO-
CTDBIO, TIPU KOTOPOI 3TO BO3MOKHO?

7. JIBa OZIMHAKOBBIX COCY/IA C O/THUM U
TEM K€ Ta30M COEJMHEHbI TOPU30HTAIIb-
HOIl TPYOKOI ¢ HEGOJILIINM CTOJIOMKOM
pTyTH HIocepenHe. B oiHOM cocyjie TeM-
nepatypa rasa 1, a B apyrom T, . Cme-
cTUTCH JM PTYThb B TpyOKe, ecuan o6a
COCy/la Harperb Ha OJIHy M Ty K€ pas-
HOCTH Temreparyp AT ?

8. BosmymHblit KoH/IEHCATOD 3apssKa-
eTcsl JI0 Pa3HOCTH MOTEHINAJoB AQ 1
3QJIMBACTCS] KEPOCUHOM C JINAJIEKTPHIYeC-
KoM npoHuiiaeMoctbio €. Ilpu atom ero
sueprust uamensiercst. O6bsICHUTE, BO UYTO
OHA TIEPEXO/INT.

9. Pesepdopz, TpPoBOAL ONIBITHI 110
paccessHUIO OL-4aCTUIl HA TOHKHUX 30-
J0TBIX (OJIbrax, IMpHINeJ K BBIBOLY O
CYIIECTBOBAHUY BHYTPU aTOMa KOMIIAKT-
HOro s7ipa. OH GbLJ TIEPBbLIil, KTO OLEHNT

ero pasmep: R = 10?cm. Kak o a10
caenan? (dueprus O -uvactun 5 Mbss,
HOPS/IKOBLIH HOMep 3010Ta 79.)

10. Bl B ciyuaiinblii MOMEHT BpeMeHI
usaMepsieTe yroJ OTKJIOHEHUS OT
TIOJIOXKEHUST PABHOBECUST MaTeMaTHYec-
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KOO MasiTHHKA, COBEPINAIIIEro KoJeba-
HUSL C aMILIUTYJ0H 0. IJKCHEPUMEHT
TTOBTOPSIETCST MHOTOKPATHO ¥ B CJIydaii-
Hble MOMEHTBbI BpeMenu. Kak Gyzier BbIr-
JISAeTh TOJYYeHHOe pacipe/eaeHne
BeposgTHOCTH W 110 yrJjlaM OTKJIOHEHHS
o?

Ucropus HayuHbIX MAEH M OTKPLITUIA
Maremarvika

1. KakoBo nmpoucxoxjeHne TepMIHOB
«Tparenusy, «KOHYC», <IHJITHJP>?

2. 3amunmre Qopmyoil ¢pasy us
JIPEBHETO TPAKTATA: «KBAJPAT HA OTPE3-
Ke @ paBeH MPSMOYTOJBHUKY HA OTpe3-
Kax b u c».

3. HasoBure usBectHbie Bam HauboJiee
3HAMEHUTbIE Uncaa. UTo BbI MOJKETE CKa-
3aThb O HUX?

4. Kakue sHaMeHHTDIE TIPOOJIEMBI IPEB-
HOCTH BaM m3BecTHbl? Korga u xem oHmn
ObLIN PEIIEHDI?

5. HasoBurte mMeHa WM3BECTHBIX BaM
MaTEeMATUKOB, SIBJSBIINXCS KPYITHBIMU
TOCYIAPCTBEHHBIMU JIESATEJISIMU.

Quizuka

1. OjuH U3 KJACCUKOB COBPEMEHHON
¢usukn B Havase XX Beka IpoBeJl ce-
PUIO 3KCIIEPUMEHTOB 110 U3YYEHUIO CTPYK-
TYpbI aTOMOB. B ueM 3akiodannch sTh
3KCIEPUMEHTbI M KaKyl0 MOJEJIb aroMa
Y/I2JIOCH TIOCTPOUTD € UX MOMOIIbI0? KTo
ObLT ATOT 3aMeYaTeJbHBIN yUYeHDIii?

2. Benuuaiimmii y4yeHbIl aHTHYHBIX
BpeMeH co3/lal (DU3MYECKYI0 KapTHHY
MHUpa, KOTOpas MPOJep:KaTach OKOJO
2000 ser. W TosbKO IO/ BJIUSIHUEM Pe-
3yJIbTATOB UCCJICIOBAHUIT YYEHDIX 3IOXH
no3nHero Bo3poskjenus 3ra KapTUHA
Mupa cMeHmjaach GoJiee COBPEMEHHOI.
KaxkoBa 6bLma KapTuHa MUpa JIJisi COBpe-
MEHHUKOB 3TOr0 y4eHoro? Hazosure sTo-
ro y4yeHoro. Korza u rae on xu?

3. Kakag nmanera CoJsiHeuyHOH cucre-
MbI ObL7a BIIEPBbIE OTKPBITA C IIOMO-
mIbI0 MaTeMaTH4YeCKuX pacueToB? Ka-
Kas ujes Jiekajla B OCHOBE 3TOr0 OT-
kpoitusi? Kro u xorpa ero cuenan?

4. B kiaccumueckoii Mexanuke Hpio-
TOHA ypaBHEHHE JIBMKEHHS HMEeT BUJL
F=ma. Kaxoe yPaBHEHHE JBUXKEHUS
HCIIOJIb30BAJIOCh B MEXaHHUKe APHCTOTe-
as1? Kakoil BUJT JIBVJKEHUSI OHO OITHICHI-
BaeT ¢ TOYKM 3peHus Mexauuku Hbioto-
Ha?

5. HbioToH B JIeTCTBE TIPOBEJ OIIBIT
110 U3MEPEHUIO CKOPOCTU BETPA: OH IMPbI-
raji 110 BeTpy W IPOTUB HETO M 10 pas-
HUIlE B JIIMHE TIPBIKKA CyMeJ OLEHUTH
BEJMYMHY CKOpOCTH BeTpa. Kak oH 31O
caemnan?

Hyb6auxayuio nodzomosuiu

B.Anvmundepos, B.Axues, A.Ezopos,

A.Ilonos



